
Jak nakládat s odpady
(Výtah z obecně závazné vyhlášky obce Ondřejov č. 1/2010)

Prosíme třiďte odpad! Šetříte tím životní prostředí a šetříte také peníze sobě i obci. Likvidace 
netříděného odpadu je podstatně dražší a poplatek za odpad, který obec vybírá, bude tím vyšší, čím 
víc netříděného odpadu se v naší obci vyprodukuje.

Co vše je nutno vytřídit?

1. Sklo, plasty a papír se odděleně vkládají do označených barevných kontejnerů na tříděný 
odpad. 
Nápojové kartony (např. od mléka, džusů) se dávají se do tříděného odpadu, do 
kontejnerů na plasty (žlutých). Firma si je od plastů oddělí sama.
Barevné kontejnery na tříděný odpad jsou v Ondřejově na náměstí vedle autobusové 
zastávky, u zdravotního střediska, a dále v ulicích Pod Hřištěm, K Votavce (blízko 
Turkovické), a v Sukdolské, v Turkovicích u prodejny potravin a v Třemblatech u požární 
nádrže.

2. Kuchyňský bioodpad (např. zbytky zeleniny a jídel) dávejte pokud možno do kompostu. 
Nemáte-li však zahradu s kompostem, můžete je v plastových pytlích dávat do popelnice 
nebo do černých kontejnerů na zbytkový odpad.

3. Objemný bioodpad ze zahrad a polí (listí, tráva apod.) patří jen na kompost. Nesmí se 
ukládat do kontejnerů! Máte-li listí ze zahrady, jistě máte i možnost zřídit si na ní 
kompost. 
Od letošního roku je také možné ukládat bioodpad ze zahrad (trávu a listí) na obecní 
kompostárnu v areálu ZD v Ondřejově (ve spodní části, blízko silnice na Hradové 
Střímelice).

4. Dřevěný odpad (větve, zbytky nábytku apod.) je možno buď pálit, nebo drtit a 
kompostovat. Nesmí se odkládat do kontejnerů! 
Od letošního roku je možné ukládat větve i na obecní kompostárnu v areálu ZD. Větve 
ukládejte odděleně od kompostu, aby se nesmíchaly.

5. Velkoobjemový odpad bude svážen nejméně 2krát ročně velkoobjemovými kontejnery. 
Místa a termíny svozu vyhlásí rada obce. Pozor: nesmí se tam dávat stavební suť a jiný 
stavební odpad, větve a listí, elektroodpad a nebezpečný odpad uvedený v odst. 6 a 7.
Do velkoobjemových kontejnerů patří např. starý gauč, skříň nebo garnyže. Nedávejte tam 
prosím drobný odpad, který se vejde do popelnic nebo do černých plastových kontejnerů, 
abyste ve velkoobjemovém kontejneru zbytečně nezabrali místo určené pro velké kusy.  

6. Nebezpečný odpad (vyjeté oleje, elektrické akumulátory, galvanické články a baterie, 
výbojky a zářivky, pneumatiky) a elektroodpad (staré ledničky, pračky, počítače, monitory, 
televizory, zářivky apod.) je možno odevzdávat na místech bezplatného odběru. Každý 
obchod, kde se tyto věci prodávají, je podle zákona povinen vás informovat, kde takové 
místo je, nebo  tento odpad musí odebírat sám. Elektroodpad se bude bezplatně odebírat při 
mobilních svozech. Také pro svoz nebezpečného odpadu budou mobilní svozy. Termíny a 
místa mobilních svozů budou včas vyhlášeny.

7. Další nebezpečný odpad (např. zbytky barev, ředidel apod.) se může odevzdávat dvakrát 
ročně při mobilním svozu nebezpečného odpadu.

8. Kovový odpad odevzdávejte do sběrny kovů.
9. Stavební suť, zeminu a vraky aut likviduje každý na vlastní náklady v souladu se 

zákonem.Stavební suť a zeminu je zakázáno odkládat do kontejnerů!



Zbytkový odpad

Jestliže vytřídíte vše to, co je třeba vytřídit, zůstane vám už jen velmi málo (např. popel, 
smetí, textil, plechovky, některé nerozdělitelné předměty z více materiálů).. Tento zbytkový odpad 
se normálně dává do popelnice. Popelnice se vyvážejí podle toho, jakou máte známku (týdenní, 
čtrnáctidenní nebo jednorázovou), svozový den je čtvrtek. Ve čtvrtek v lichem tydnu (např. 13. 5, 
27. 5, 10. 6., 24. 6. 8. 7., 22. 7., 5. 8., 19. 8. atd.) se vyvažeji všechny popelnice, tedy i se 14denni
znamkou. Ve čtvrtek v sudem tydnu (např. 3. 6., 17. 6., 1. 7., 15. 7., 29. 7. atd.) se vyvážeji jen 
popelnice s týdenní nebo jednorázovou známkou.

Máte-li jednorázově víc odpadu, než se vejde do popelnice, můžete použít černý plastový 
kontejner o objemu 1100 litrů. Také chataři, kteří nemají popelnice, ukládají zbytkový odpad do 
černých kontejnerů. 

Po celý rok jsou černé kontejnery umístěny na těchto místech:
V Ondřejově  na náměstí vedle sochy sv. Ondřeje, u zdravotního střediska, a dále v ulicích Pod 
Hřištěm, K Votavce (blízko Turkovické), Na Křížku, za Obecním domem a v Sukdolské, 
V Turkovicích jsou u bývalé prodejny potravin. 
Na Borkách na křižovatce cest blízko pomníčku.
V Třemblatech u dětského hřiště a naproti hospodě.

V sezóně – od počátku května do poloviny října – jsou kontejnery umístěny i ve dvou chatových 
osadách: na jednom místě v Důlích a na dvou místech v Třemblatech (nad myšlínskou a nad 
struhařovskou silnicí)

Majitelé  rekreačních objektů v Březině a na Bílé cestě v Turkovicích a také Na Kopci v 
Třemblatech, kam nemůže zajíždět svozový vůz, ukládají zbytkový odpad do pevných plastových 
pytlů, které mohou zakoupit v obchodech. Odvoz naplněných pytlů se v roce 2010 koná v pondělí 
dopoledne z předem oznámeného místa v těchto termínech: 24. května, 21. června, 12. července, 
2. srpna, 23. srpna, 13. září. Pytle prosím vystavujte až těsně před odvozem, aby je 
mezitím neroztrhala zvířata. 

Do popelnic, kontejnerů a pytlů je zakázáno odkládat stavební odpad, kapalné odpady, 
uzavřené nádoby s neznámým obsahem, těla uhynulých zvířat, nebezpečný odpad, 
elektroodpad, dřevěný odpad, trávu a listí. Přestoupení tohoto zákazu je přestupkem, za který 
lze uložit pokutu až do výše 30 000 Kč!

RNDr. Martin Macháček,
  starosta obce Ondřejov


